
ATA DA 330º REUNIÃO DO CONSELHO DE DESENVOLVIMENTO RURAL DE PIRACICABA

DATA: 12 de maio de 2025. Das 14:00 às 16:00h

LOCAL: Secretaria municipal de Agricultura, Abastecimento e Meio Ambiente

PAUTA:
1. Abertura;
2. Aprovação da Ata da 329ª Reunião Ordinária;
3.  Atualização  de  rebanho,  vacinação  contra  brucelose  e  apresentação  sobre  projeto 
implementado na Fazenda do Estado em Tanquinho com suínos;
4. Apresentação e aprovação da revisão da Lei do COMDER;
5. Outros assuntos;
6. Informes e Encerramento.

1. Abertura:  Ademir fez a abertura da reunião saudando a todos os presentes, comentando 
sobre a pauta de hoje, passando a palavra para Evelise. 2. Aprovação da Ata da 329ª Reunião 
Ordinária:  Evelise fez a leitura da ata da reunião anterior do Comder e colocou em votação,  
com  a  aprovação  de  todos  os  presentes.  3.  Atualização  de  rebanho,  vacinação  contra 
brucelose e apresentação sobre projeto implementado na Fazenda do Estado em Tanquinho 
com suínos: Ademir deu início a 3ª pauta passando a palavra para Lucila que fez a introdução 
do  projeto  realizado  em  Tanquinho.  Apresentou  os  pesquisadores  envolvidos,  Simone, 
Fernando  e  Tamires.  Simone  iniciou  a  apresentação  mostrando  detalhes  do  projeto  de 
Xenotransplantes,  comentando os detalhes das ações que estão sendo desenvolvidas.  Deu 
exemplos de transplantes que podem ser feitos com essa técnica e comentou sobre os tempos 
de sobrevida de transplantados em todo o mundo. Mostrou a necessidade de órgãos no Brasil,  
com relatos de familiares que tem pessoas em filas de espera de órgãos, além de explicar  
detalhes  de  compatibilidade  entre  pessoas.  Simone  ressaltou  a  importância  das  parcerias 
locais e Estaduais para o projeto, além de destacar que Piracicaba é um polo de Tecnologia no 
país. Os conselheiros presentes fizeram comentários e perguntas sobre o assunto, que foram 
respondidas  por  Simone,  finalizando  a  apresentação.  Lucila  complementou  a  pauta 
comentando a necessidade de atualização dos rebanhos do 1ª Semestre de 2025 junto a CDA,  
mostrando o site e explicando detalhes de como registrar os rebanhos. Finalizando a pauta os 
conselheiros tiraram dúvidas que foram respondidas por Lucila. Na sequência, Evelise solicitou 
a  inversão  de  pauta.   4.  Outros  Assuntos:  Evelise  comentou  sobre  dois  Projetos  de  Lei 
Complementar  protocolados  pelo  Executivo  Municipal,  com  Audiência  Pública  agendada 
próxima sexta-feira, dia 16 de maio. O Projeto de Lei Complementar nº 9/2025 dispõe sobre a 
regularização  de  edificações  irregulares  no  Município  de  Piracicaba  e  o  Projeto  de  Lei  
Complementar nº 11/2025 estabelece regramentos em âmbito municipal para a promoção da 
Regularização Fundiária  de Núcleos  Rurais  e  Urbanos  em Piracicaba,  de  acordo com a  Lei 
Federal nº 13.465/2017 e o Decreto Federal nº 9.310/2018, revogando a Lei Complementar nº 
404/2019. Evelise passou a palavra ao Conselheiro João Scarpa, que explicou que o PLC 9/2025 
se  refere  somente  a  imóveis  urbanos,  enquanto  que  o  PLC  11/25  refere-se  também  aos 
núcleos rurais. João deu detalhes sobre o projeto, explicando os principais pontos e Evelise 
complementou com informações sobre as principais alterações trazidas pelo PLC 11/25. Os 
conselheiros fizeram comentários sobre as alterações propostas no PLC 11 e suas implicações 
aplicadas no meio rural. 5. Apresentação e aprovação da revisão da Lei do COMDER: Evelise 
deu continuidade a pauta apresentando a minuta da revisão da Lei do Comder, ressaltando a 
importância da celeridade neste processo,  uma vez que a próxima renovação do conselho 



deverá  ocorrer  em  agosto  de  2025.  Mostrou  detalhes  da  Lei,  projetando  as  alterações 
promovidas no texto, que foram debatidas pelos conselheiros presentes. Após intenso debate  
e vários ajustes de comum acordo entre todos, Evelise colocou em votação, sendo aprovado 
por todos os presentes. Ademir prontificou-se em conversar com algumas entidades sobre o 
interesse na participação no Comder.  6. Informes e Encerramento: como outros assuntos, 
Vanderlei  informou  sobre  a  posse  da  nova  diretoria  do  Sindicato  dos  Trabalhadores  e  
Trabalhadoras da Agricultura Familiar  no dia 14 de maio.  Comentou sobre sua gestão nos 
últimos  anos  como  presidente  desse  sindicato,  das  dificuldades  enfrentadas  durante  esse 
tempo. Destacou como o Programa Municipal das Cadeias Produtivas auxiliou as atividades 
agropecuárias desenvolvidas no município, bem como a reestruturação da patrulha agrícola 
ocorrida nos últimos anos e a lei de compara públicas, que beneficiou os produtores familiares  
de Piracicaba. Sem nada mais a ser tratado a reunião foi finalizada pelo presidente Ademir e  
eu, Angelo César Bosqueiro, escrevi a presente ata que segue assinada pelos participantes em 
lista anexa.


